



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

ХРАНИТЕЛИ ИСТОРИИ



Вот уже на протяжении четырех лет функционирует в Следственном комитете России Штаб по координации поисковой и архивной работы. Очередное заседание Штаба, куда помимо следователей и криминалистов ведомства входят государственные и общественные деятели, писатели и кинорежиссеры, военные эксперты, провел Председатель СК России Александр Иванович Бастрыкин. На совещании были подведены итоги ушедшего года и намечены планы на 2024-й.

Глава Следственного комитета рассказал о проведенной ведомством работе. Только в 2023 году на основании собранных следствием доказательств судами Ставропольского края, Белгородской, Воронежской, Волгоградской, Московской, Калужской, Калининградской и Смоленской областей установлены юридические факты геноцида населения указанных регионов немецко-фашистскими захватчиками в годы Великой Отечественной войны. Военные преступления были совершены оккупантами в отношении более 2,2 миллиона советских мирных жителей и военнопленных. В текущем году уже ведется работа по сбору



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

аналогичных материалов в других регионах России, подвергшихся оккупации в годы войны.

Однако в ходе встречи было отмечено, что окончательно установить количество мирных жителей, замученных оккупантами, очень сложно, поскольку не существует единого реестра захоронений гражданских лиц и военнопленных. И если год назад таких мест было известно чуть более ста, то теперь, благодаря совместной работе по проекту «Без срока давности», уже 1 300. На заседании Штаба было решено продолжить работу в этом направлении.

«Наша святая обязанность – защищать доброе имя живых и павших воинов, мирных жителей и жертв нацистов, знать и помнить уроки войны», – сказал А. И. Бастрыкин о важности увековечивания исторической памяти. Участники совещания наметили для реализации в 2024 году планы по созданию мемориальных комплексов, проведению выставок в образовательных учреждениях, публикации архивных материалов в СМИ и на ведомственных информационных ресурсах, демонстрации документальных фильмов самому широкому кругу зрителей. «У современного общества существует запрос – наши граждане хотят знать правду, – отметили участники заседания. – И мы должны сделать так, чтобы люди, в особенности молодое поколение, знали правду о войне и были достойными наследниками Великой Победы». На это же направлены и соглашения, которые глава ведомства подписал с руководителями общероссийских патриотических движений.

Говорили на заседании Штаба и о сегодняшнем дне. 80 лет прошло с того момента, как советские войска изгнали фашистов с Донбасса из Таврии, а сейчас внуки тех героев, не щадя своей жизни, снова ведут непримиримый бой с нацизмом. Их подвиги, память о погибших героях СВО тоже заслуживают увековечивания. «И мы должны сделать для этого все от нас зависящее», – сказал в завершение мероприятия Александр Иванович Бастрыкин.

Подготовлено управлением взаимодействия со СМИ

15 Февраля 2024

Адрес страницы: <https://pressa.sledcom.ru/Gazeta/-3-129-15-fevralya-2024/item/1861222>